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ATA DE REUNIÃO DE COLEGIADO PROGRAMA 

Ordinária ( X )  Extraordinária(  ) 

1. IDENTIFICAÇÃO  
Programa: Programa de Pós-Graduação em Ciência Política 
Nome do Coordenador do Programa: Felipe de Moraes Borba 
 
2. ABERTURA DA ATA 
Aos sete (07) dias do mês de março do ano de 2022, às 10h00m, em sala virtual do Google Meet, reuniu-
se o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciência Política para apreciação da pauta: I. 
Aprovação da Ata da 37º Reunião de Colegiado do PPGCP; II. Início do Semestre Letivo 2022.1; III. 
Processo Seletivo Discente – Turma 2023; IV. Novos critérios de avaliação docente; V. Comissão de 
Bolsas; VI. Desligamento discente; VII. Assuntos Gerais. Compareceram os membros docentes e a 
representante discente conforme listagem de presença anexa.  
 
3. APRECIAÇÃO/DISCUSSÃO/DELIBERAÇÃO 
I. Aprovação da Ata da 37º Reunião de Colegiado do PPGCP. Ata aprovada por unanimidade. 
II. Início do Semestre Letivo 2022.1. O colegiado aprovou que caberá ao docente em comum acordo 
com os discentes decidirem se as aulas serão presenciais ou remotas. III. Processo Seletivo Discente 
– Turma 2023. O colegiado aprovou os docentes Cristiane Batista, Luciana Veiga (presidente) e 
Guilherme Reis para comporem como membros titulares e Felipe Borba como membro suplente a 
Comissão de Seleção e os docentes André Luiz Coelho de Souza, Fábio Kerche e Fernando Quintana para 
comporem como membros titulares e José Paulo Martins Jr. como suplente a Comissão de Recursos. IV. 
Novos critérios de avaliação docente. O colegiado aprovou os docentes Felipe Borba, Lucina 
Veiga, María Villarreal e Fábio Kerche para comporem a comissão que irá propor alterações nos 
critérios de credenciamento docente. V. Comissão de Bolsas. O colegiado decidiu manter a atual 
composição da comissão de bolsas. VI. Desligamento discente. Sobre o sexto item da pauta, 
desligamento dos discentes Dâmaris Burity e Marcus Paiva, o colegiado ouviu os relatores Fabio 
Kerche e Fernando Quintana. O professor Fabio Kerche, orientador da aluna Dâmaris Burity, 
informou ao colegiado que a referida discente teve sérios problemas de saúde ao longo do último 
ano, devidamente comprovados com atestados médicos, e defendeu a extensão do prazo para 
defesa de dissertação por mais um semestre, o que foi aprovado por unanimidade pelo colegiado. 
Sobre o aluno Marcus Paiva, o professor Fernando Quintana relatou diversas dificuldades na 
orientação, em particular o fato do mestrando ter trocado, sem avisar com antecedência o 
orientador, duas vezes o tema da dissertação em relação ao primeiro texto, bem como não foram 
atendidas as observações teóricas e metodológicas feitas pelo orientador aos dois novos textos 
(enviados pelo aluno em 29/08/2021 e em 28/02/2022 e respondidos pelo professor em 01/10/2021 
e 03/03/2022, respectivamente). Essa dificuldade de orientação resultou no descumprimento dos 
prazos de exame de qualificação e de defesa de dissertação e infringiu o item VI do Artigo 67 do 
regimento do Programa, fatos que podem resultar no desligamento do discente. Diante do relato, 
o colegiado decidiu solicitar a defesa por escrito do discente dentro do prazo máximo de 10 (dez) 
dias para decidir, em nova reunião a ser convocada, pelo desligamento ou não do discente do 
Programa.  
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4. FECHAMENTO DA ATA (parágrafo final da ata) 

Nada mais havendo a relatar, foi encerrada a reunião às 12 horas, da qual eu, Felipe de Moraes Borba, 
coordenador do Programa, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos 
demais componentes.  

 

5. DATA, NOMES E ASSINATURAS  
Obs.: Deve constar a relação completa dos Membros do Colegiado do programa e do representante discente, ao 
lado, a assinatura de cada um presente na reunião. 
 
Rio de Janeiro, 07 de março de 2022.                 

 

Categoria Nomes dos Membros que compõem o Colegiado     Assinatura 

Docente Felipe de Moraes Borba (coordenador)  

Docente André Luiz Coelho de Souza   

Docente Cristiane Batista  

Docente Camila de Mario  

Docente Fábio Kerche  

Docente Fabrício Pereira da Silva  

Docente Fernando Quintana  

Docente Guilherme Simões Reis  

Docente José Paulo Martins Jr.  

Docente Marcia Dias  

Docente Luciana Veiga  

Docente María del Carmen Villarreal Villamar  

Docente Vinícius Ferreira   

Docente Vinícius Israel  

Representante Discente Virgínia Belinot  

 
 

 


